



COMMUNITIES FOR CLIMATE

C4C – COMMUNITIES FOR CLIMATE

Poziv na projekte koje vodi lokalna zajednica kao odgovor na klimatske promjene

Rok: **21. TRAVNJA, 2024, 23:59 CEST**

Kontekst

Suočeni s brojnim krizama i sukobima koji utječu na naš svakodnevni život posljednjih mjeseci i godina, mi – građani – pozivamo na nove načine zajedničkog rada koji će nam omogućiti da preuzmemo aktivnu ulogu u transformaciji našeg društva: za zemlju/prirodu, ljude, za ono do čega nam je stalo i za mlade generacije.

Usprkos brzom i sve većem utjecaju klimatskih promjena, potreba za djelovanjem i mobilizacija građana važniji su nego ikad - tu pokreti koje vodi zajednica imaju ključnu ulogu. Zato što zajednice brže reagiraju, uvode inovacije i prilagođavaju se; jer zajednice pružaju osjećaj pripadnosti koji pomaže u prevladavanju osjećaja tjeskobe i bespomoćnosti kao i u izgradnji uključivog osjećaja identiteta u našim promjenjivim demokracijama.

Iz tih razloga, Europska komisija pokreće pilot akciju Communities for Climate (C4C) koja će podržati 50 projekata koje vode zajednice u jedanaest zemalja EU-a¹, prateći ih u realizaciji novih i inovativnih ideja kroz angažman građana u rješavanju pitanja klime i pitanja održivosti. Ovi inspirativni projekti poslužit će kao model koji se može ponoviti za druge lokalne zajednice koje su spremne sudjelovati u klimatskim projektima diljem EU-a. Opseg ove akcije pokriva četiri sljedeća područja: obnovljiva energija, održivo upravljanje vodama, kružno i resursno učinkovito gospodarstvo te bioraznolikost.

Budući da klimatska pitanja ne poznaju granice, posebna će se pozornost posvetiti onim zajednicama koje žive u pograničnim regijama koje su spremne sudjelovati u prekograničnom projektu, a suočavaju se s većom administrativnom i pravnom složenosti.

Jeste li aktivno uključeni u rješavanje klimatskih izazova u svojoj zajednici ili ste uključeni u inicijativu vezanu uz klimu kao što su European Climate Pact Ambassadors? Jeste li dio posvećene grupe koja radi na smanjenju emisija, brizi za prirodu, održivom životu i povećanju otpornosti u vašem susjedstvu? Bilo da ste usredotočeni na rješavanje problema zagađenja, bioraznolikosti ili promicanje otpornosti na klimu u urbanim ili ruralnim okruženjima, svoje napore možete podići na višu razinu s inicijativom Communities for Climate (C4C).

¹ Jedanaest zemalja koje pokriva C4C su: Hrvatska, Estonija, Finska, Francuska, Njemačka, Mađarska, Italija, Poljska, Rumunjska, Španjolska i Švedska.

Što je za vas u C4C??

Za 50 odabranih projekata pružit ćemo prilagođeni paket podrške na terenu, kao što su:

- Oko 20 stručnih dana² posvećenog i profesionalnog tima stručnjaka, uz korištenje lokalnog jezika kombinirajući tematske savjete, facilitaciju razvoja lokalne zajednice (npr. mentorstvo i podučavanje o klimatskim promjenama/klimatskim akcijama, tehnički savjeti, financijski savjeti i potencijalni izvori financiranja)
- Paušalni iznos od 1000 € za prilagođeni studijski posjet sličnom projektu, razmjene učenja i dobre prakse koje možete prenijeti na svoje projekte;
- Umrežavanje i povezivanje s drugim inicijativama; i
- Vidljivost vašeg projekta na razini EU-a, nacionalnoj i lokalnoj razini, s obzirom na nadogradnju ili replikaciju.

Predan i profesionalan tim stručnjaka koji će mentorirati vaš projekt

Stručnjaci će podržati vaš projekt putem posjeta na licu mjesta i redovite virtualne razmjene s vašim projektnim timom. C4C nudi podršku dviju vrsta stručnjaka: stručnjaka za specifičnu državu i stručnjaka za teme. **Stručnjaci za državu** su stručnjaci za klimatske promjene i zajednice, koji imaju zadatak pružiti podršku na licu mjesta i online kako bi vam pomogli u razvoju ideje projekta vaše lokalne zajednice u inspirativan primjer kako se klimatske akcije koje vodi zajednica mogu nastaviti razvijati u budućnosti.

Tematski stručnjaci³ su stručnjaci za klimatske promjene koji pokrivaju četiri prioriteta područja i koji će vam pomoći da svoj projekt učinite utjecajnijim pružanjem tehničkih savjeta za podršku u razvoju i provedbi vaše projektne ideje u području energije, vode, bioraznolikosti i kružnog gospodarstva.

Stručnjaci će vam također pomoći da povežete svoje lokalne zajednice s drugim relevantnim mrežama i dionicima.

² Prosječno 20 stručnih dana bit će dodijeljeno svakom od 50 projekata, za podršku na terenu i daljinsku podršku. Stručnost će pokrivati uglavnom razvoj zajednice i do 4 dana tematske podrške, u razdoblju od 6 do 10 mjeseci. Stručnjaci će također organizirati i sudjelovati u studijskom posjetu.

³ Stručnjaci su odabrani iz priznatih javnih, privatnih i akademskih stručnih centara, od kojih možemo istaknuti Sveučilište Vaasa, MetaMeta, Zero Waste Europe, CEEWeb za bioraznolikost, Trinity College, Horizon Nua Foundation, Stockholm Environment Institute, Erasmus University, Möbius Business Design.

Paušalni iznos od 1000 € po projektu za sudjelovanje u studijskim posjetima demonstracijskim mjestima za međusobno učenje

Izvanredna, nadahnjujuća demonstracijska mjesta unaprijed su odabrana. Peer-learning cilj je ovih prilagođenih studijskih posjeta tijekom kojih ćete imati priliku naučiti o dobrim praksama koje biste možda željeli prenijeti na vlastiti projekt ili replicirati za buduće projektne ideje.

Paušalni iznos od 1000 € doprinijet će putnim troškovima studijskih posjeta.

Umrežavanje i povezivanje s drugim inicijativama

Kroz C4C moći ćete se uključiti u europske i nacionalne mreže održivih inicijativa koje vode lokalne zajednice, energetske zadruge, lokalne akcijske grupe ili EU Climate Pact Ambassadors. Stručnjaci će vam pomoći da uspostavite veze s dionicima relevantnim za vašu regiju, za umrežavanje i razmjenu znanja.

Povećana vidljivost na EU, nacionalnoj i lokalnoj razini

Vaš će projekt imati koristi od dodatne vidljivosti vaše klimatske akcije i zagovaranja kroz različite komunikacijske kanale C4C-a. Na primjer, 50 odabranih projekata promovirat će se putem kanala Europske komisije, prikazujući vaše rezultate koji će nadahnuti druge zajednice diljem Europe.

Tko može imati koristi od C4C inicijative?

Kandidati moraju biti pravne osobe sa sjedištem u jednoj od jedanaest gore navedenih zemalja, koje predstavljaju konkretnu projektnu ideju u jednom od tematskih područja navedenih u nastavku, moraju biti inicijativa lokalne zajednice usmjerena prema postizanju ciljeva poziva gdje se vidi inicijativa vođena od građana.

Pozivom se pozivaju organizirane lokalne zajednice da se prijave, ali također snažno potiče sudjelovanje novonastalih prekograničnih zajednica koje djeluju i eksperimentiraju sa zajedničkim pristupima.

Vrste organizacija

Inicijativa C4C usmjerena je na lokalne zajednice uključene u borbu protiv klimatskih promjena. Mogu ih predstavljati sljedeće vrste pravnih osoba:

- Organizacije civilnog društva (OCD) i/ili nevladine organizacije (NGO)
- Lokalne vlasti, lokalne razvojne agencije i lokalne financijske institucije
- Javno-privatno-zajednička partnerstva, kao što je Lokalna akcijska grupa (LAG)
- Organizacije koje stoje iza European Climate Pact Ambassadors

- Energetske zajednice, pametna sela, eko-sela itd.
- Organizacije koje predstavljaju autohtone zajednice, migrante ili manjine
- Lokalne suradničke mreže i posredničke organizacije koje su usmjerene na društvene inovacije i društvenu ekonomiju

Tematska područja

Inicijativa Communities for Climate podržat će projekte koji se odnose na jedno (ili više) od sljedeća četiri tematska područja:

a. Obnovljiva energija

Sunčeva energija, energija vjetra, energija temeljena na biomasi, male inicijative za proizvodnju električne energije, vlastita potrošnja obnovljivih izvora energije, energetske zajednice itd.

b. Pristup vodi i održivo upravljanje vodama

Ponovno korištenje vode, sprječavanje pluvijalnih poplava, korištenje nepitke vode, pristup pitkoj vodi ranjivim i marginaliziranim skupinama, očuvanje i zadržavanje prirodnih voda itd.

c. Kružno i resursno učinkovito gospodarstvo

Održiva proizvodnja i potrošnja, malo recikliranje i obrada otpada, bio-digestori i kompostiranje biootpada, izgradnja kapaciteta, razrada strategije lokalnog kružnog gospodarstva itd.

d. Zaštita/očuvanje prirode i biološke raznolikosti

Regenerativna poljoprivreda i šumarstvo, urbano ozelenjavanje, zaštita i poboljšanje bioraznolikosti, usluge temeljene na prirodi, usluge ekosustava (pročišćavanje vode, rekreacija, prirodni prostori, poboljšanje kvalitete zraka itd.)

Vremenska okvir

Sljedeća tablica pokazuje relevantne datume i vrijeme za ovaj poziv.

Objava C4C poziva za projekte	21. veljače – 21. travanj, 2024
Informativni webinar povodom Poziva na inicijative lokalnih zajednica	29. veljača, 2024
Održat će se virtualne informativne radionice na kojima će se raspravljati o projektnim idejama prijavitelja i iskoristiti savjeti/povratne informacije stručnjaka iz zemlje. Oni će se održati na nacionalnom jeziku..	ožujak, 2024
Rok za prijave	21. travanj, 2024 – 23:59 CEST

Evaluacija prijava	21. travanj – 15. svibanj, 2024
Obavijest o odabiru prijaviteljima	17. svibanj – 24. svibanj, 2024
Počnje realizacija 50 projekata lokalnih zajednica i stručna podrška	1. - 10. lipanj, 2024
Predviđeno vrijeme provedbe projekta	lipanj, 2024 – ožujak, 2025

Obrazac za prijavu i daljnje detaljne informacije

Ukoliko se želite pridružiti Communities for Climate, ispunite [PRIJAVNICU](#).

Ovaj tekst Poziva nadopunjen je [ODJELJKOM PITANJA I ODGOVORA](#), koji podnositelji zahtjeva trebaju konzultirati.

Dostupan je [KONTROLNI POPIS](#) koji će vam pomoći u procjeni vaše podobnosti za ovaj poziv.

Dokumentacija ovog poziva bit će dostupna i objavljena na [WEB STRANICI](#).

Više informacija o selekcijskom postupku ovog poziva možete pronaći u prilogu u nastavku.

Ako imate konkretno pitanje koje nije obrađeno u ovom tekstu, možete poslati e-mail na c4c@aeidl.eu

Pratite nas na društvenim mrežama:



DODATAK: POSTUPAK OCJENJIVANJA

Ocjenjivanje i odabir 50 lokalnih zajednica provest će se u skladu s načelima pravednosti, transparentnosti i odgovornosti. Odabir će se provoditi u dvije faze: provjera prihvatljivosti i tehnička evaluacija.

Provjera podobnosti

Kao podnositelj zahtjeva, trebali biste zadovoljiti pet (5) kriterija prihvatljivosti:

1. Pravna osoba

Organizacija koja prijavljuje vaš projekt mora biti pravna osoba, kao što je OCD, nevladina organizacija, javna ustanova (kao što je lokalna vlast), javno-privatno partnerstvo zajednice (kao što je lokalna akcijska grupa) ili drugi lokalni subjekti (tvrtke, financijske institucije, lokalne zadruge, inicijative za socijalnu ekonomiju ili ruralni razvoj, pametna ili eko-sela itd.) koji su u vlasništvu zajednice i imaju misiju podupirati javno dobro.

2. Usredotočite se na klimatske akcije

Vaša projektna ideja mora imati glavni fokus na klimatske akcije, pokrivajući barem jednu od četiri tematske kategorije poziva (obnovljiva energija, pristup vodi i održivo upravljanje vodom, kružno i resursno učinkovito gospodarstvo te priroda i bioraznolikost).

3. Uključuje realnu projektnu ideju koja se može provesti između lipnja 2024. i ožujka 2025.

Vaša prijava treba se sastojati od projektne ideje ugrađene u lokalnu zajednicu. Opis projekta treba biti specifičan za ovaj poziv.

4. Pokretan građanin/stanovnik

Morate identificirati mehanizme za angažman građana/stanovnika, koji obuhvaćaju dizajn i provedbu projekta.

5. Geografski fokus (jedanaest zemalja)

Vaša projektna ideja trebala bi imati lokalni geografski opseg, djelovati unutar jedne od 11 odabranih zemalja. Tu spadaju Hrvatska (HR), Estonija (EE), Finska (FI), Francuska (FR), Njemačka (DE), Mađarska (HU), Italija (IT), Poljska (PL), Rumunjska (RO), Španjolska (ES), i Švedska (SE). Ideje za prekogranične projekte također su dobrodošle – i bit će im posvećena posebna pozornost – ako se subjekt koji se prijavljuje nalazi u jednoj od 11 odabranih zemalja.

Ispunjavanje uvjeta možete provjeriti [OVDJE](#)

Kriteriji odabira

Ako ispunjavate uvjete, vaš projektni prijedlog će zatim ocijeniti dva stručnjaka, koristeći sljedećih šest (6) kriterija odabira:

1. Tematska kvaliteta i fokus

Vaša projektna ideja mora imati glavni fokus na klimatske akcije, pokrivajući barem jednu od četiri tematske kategorije (obnovljiva energija, pristup vodi i održivo upravljanje vodom, kružno i resursno učinkovito gospodarstvo te priroda i bioraznolikost). Ovaj kriterij mjeri kvalitetu tematskog razumijevanja, pristupa i predloženih rješenja te opći tematski kredibilitet vašeg projekta.

2. Inovativni karakter na lokalnoj razini

Kada govorimo o inovativnosti, to se može ocijeniti kao dodana vrijednost na lokalnoj razini. Lokalne inovacije mogu se kategorizirati kao tehničke, tematske (na primjer, postojeća klimatska inicijativa koju vodi zajednica koja istražuje novi pristup ili tehnologiju) ili društvene inovacije (na primjer, postojeća zajednica koja nastoji ojačati uključivanje marginaliziranih skupina). Je li vaša projektna ideja inovativna, što znači da donosi nove elemente, ideje, modele, tehnologije, procese, metode, organizaciju ili partnerstvo, što bi moglo dati dodanu vrijednost na lokalnoj razini?

3. Dobro formulirana potreba i potencijalni učinak

Artikulira li vaš projektni prijedlog zašto inicijativa zajednice treba vanjsku tehničku pomoć, unutar kojeg vremenskog okvira i koju vrstu pomoći tražite za rješavanje identificiranih potreba? Kakav bi učinak proizveo vaš predloženi projekt?

4. Raznolikost i sposobnost mobilizacije

Morat ćete pokazati kako namjeravate mobilizirati i uključiti građane/stanovnike, kao i druge lokalne skupine dionika u osmišljavanje i provedbu vašeg projekta. Molimo opišite ciljnu(e) skupinu(e) dionika i identificirajte njihovu ulogu u vašoj projektnoj prijavi, uključujući i stupanj do kojeg ste bili konzultirani.

5. Izlaz i održivost projekata (i potencijal za daljnje financiranje)

Ima li vaša lokalna zajednica uključena u projekt dugoročniju viziju u pogledu održivosti projekta nakon razdoblja podrške i u kojoj će mjeri tehničke i usluge podrške koje pruža C4C doprinijeti ovom cilju? Postoji li mogućnost da se vaš projekt nastavi nakon završetka 10-mjesečne C4C inicijative? Jeste li vi ili organizacija koja prijavljuje projekt u mogućnosti iskoristiti financijska sredstva za povećanje ili repliciranje projekta?

6. Implementacijski kapacitet

Ima li organizacija domaćin vašeg projekta odgovarajuće iskustvo i dokazane rezultate u pružanju projektnih inicijativa koje vodi zajednica? Ima li jaku predanost i odgovarajuće kapacitete/ljudske resurse?



Imajte na umu da će se odabirom nastojati postići uravnotežena geografska distribucija među odabranim projektnim prijavama u 11 zemalja sudionica, ali i unutar tih zemalja, s proporcionalnom distribucijom između regija, između urbanih i ruralnih područja, uključujući i prekogranična područja. Također će se morati postići uravnotežena raspodjela između četiri tematska područja.